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solving economic-ecological problems determines the effectiveness of measures to 
complete the efficient use of natural resources. 
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Львівська територіальна громада (ТГ) – міська ТГ України, яка входить до 
складу Львівського району Львівської області. Її адміністративний центр – 
обласний центр – м. Львів. Площа громади – 315,6 км2, населення (на момент 
формування, 2020 р.) – 790,5 тис. осіб [7]. Вона утворена 17 липня 2020 р. [8] у 
руслі реалізації реформи децентралізації [2, 3] на території України. 

Львівська ТГ сформована у результаті добровільного об’єднання 
Львівської міської ради, Винниківської міської ради Личаківського району 
м. Львова, Брюховицької селищної ради Шевченківського району м. Львова, 
Рудненської селищної ради Залізничного району м. Львова, Лисиничівської 
сільської ради Пустомитівського району, Дублянської міської, Малехівської, 
Грибовицької, Грядівської, Зашківської сільських рад колишнього 
Жовківського району та Рясне-Руської сільської ради Яворівського району [6]. 

До складу ТГ входять 20 населених пунктів: три міста – Львів, Винники, 
Дубляни; два селища – Брюховичі, Рудне; 15 сіл – Великі Грибовичі, Воля-
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Гомулецька, Гряда, Завадів, Зарудці, Зашків, Збиранка, Лисиничі, Малехів, 
Малі Грибовичі, Малі Підліски, Підбірці, Підрясне, Рясне-Руське, Ситихів [6]. 

У межах ТГ, із врахуванням компактності розташування населених пунктів 
утворено шість старостинських округів: Брюховицький, Винниківський, 
Дублянський, Лисиничівський, Північний, Рудненський [6, 9]. Місто Львів, як 
адміністративний центр громади не входить до складу жодного 
старостинського округу згідно Закону України «Про місцеве самоврядування в 
Україні» [3].  

Львівська ТГ розташована у центральній частині Львівської області 
(рис. 1) та сформована навколо обласного центру. На півночі вона межує з 
Жовківською ТГ, Куликівською ТГ, Жовтанецькою ТГ; на сході її сусідами є 
Новояричівська ТГ, Мурованська ТГ, Підберезцівська ТГ; на півдні – 
Давидівська ТГ, Солонківська ТГ, Сокільницька ТГ; на заході – 
Зимноводівська ТГ, Івано-Франківська ТГ. 

 
Рис. 1. Географічне положення Львівської ТГ 

 
ТГ характеризується середньою компактністю – витягнута з північного 

заходу на південь. У найдовшій частині з півночі на південь громада 
простягається на 25,5 км (від межі поселення Копанка-Зарудці до розвилки 
автодоріг Сокільники-Зубра-Солонка). У найширшій частині – від межі 
с. Паланки та смт Рудне до межі сіл Підбірці-Миклашів – на 21,5 км. 
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Через Львівську ТГ проходять залізничні та автомобільні шляхи 
сполучення міждержавного значення. Автомобільні транспортні коридори: 
найдовший Європейський маршрут Е40 (Крітський коридор Європа-Азія), який 
оконтурює південно-східні, південні та південно-західні межі ТГ; 
автомобільний шлях міжнародного значення М-06 (Київ-Чоп), який проходить 
східними окраїнами ТГ та є частиною ІІІ Крітського коридору Берлін-Київ [5, 
с. 19]. Перевагою географічного розташування громади, є розміщення на її 
території аеропорту міжнародного значення імені Короля Данила (м. Львів). 

ТГ розташована близько від державного кордону України з Польщею 
(90 км), що робить громаду привабливою для іноземних інвестицій та туристів. 

 
Рис. 2. Динаміка людності Львівської ТГ (побудовано за даними: [2, 6, 7]) 

 
Людність Львівської ТГ на момент її створення (2020 р.) склала 

790,5 тис. осіб [2, 10]. Це 31,3 % населення Львівської області і 68,7 % 
населення новоствореного Львівського району [10]. 

Для населення ТГ характерні процеси депопуляції, які не в змозі 
компенсувати позитивна динаміка міграційного приросту населення громади. 
Сумісно з негативними соціально-економічними і безпековими наслідками 
російсько-української війни це призвело до скорочення людності громади 
станом на 01 січня 2023 р. на 13,6 тис. осіб (рис. 2), до 777,2 тис. мешканців [7].  

У структурі населення ТГ переважають міські мешканці, які складають 
760,1 тис. осіб або 97,8 % людності громади. Частка сільських мешканців 
незначна – 17,1 тис. осіб, або 2,2 %. Процеси депопуляції рівномірно проходять, 
що у сільській, що у міській місцевості ТГ: зменшення людності (2022 р. до 
2021 р.) у сільській місцевості – -0,4 %, у міській місцевості – -0,5 %. 

Більша частика міських жителів ТГ проживає у м. Львові – 96,8 %. У двох 
інших містах ТГ (Винники, Дубляни) проживає 3,2 % міських жителів ТГ 
(рис. 3). 
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Рис. 3. Людність населених пунктів Львівської ТГ без м. Львів, 2022 

(побудовано за даними: [7]) 
 

У селищах ТГ (Брюховичі, Рудне; до 26.01.2024 р. – це селища міського 
типу) проживає 15,96 тис. осіб або 2,0 % населення ТГ. 

З-поміж сіл ТГ найлюднішими є с. Малехів (3,11 тис. осіб) і с. Лисиничі 
(2,67 тис. осіб). Найменше, за людністю село Львівської ТГ – с. Збиранка 
(0,15 тис. осіб) (рис. 3). Середня людність сіл Львівської ТГ складає 1,13 тис. 
осіб, середня людність селищ – 7,98 тис. осіб. 

За типологією за людністю, одне місто Львівської ТГ входить до групи 
найбільших міст (м. Львів), два поселення (Винники і Дубляни) до групи малих 
міст.  

Щодо сільських поселень, то за людністю 46,7 % сільських поселень 
Львівської ТГ є малими (Ситихів, Підрясне, Малі Грибовичі, Збиранка, Зарудці, 
Завадів, Воля-Гомулецька), 6,7 % – середніми (одне поселення – Малі 
Підліски), 46,6 % – великі (Рясне-Руська, Підбірці, Малехів, Лисиничі, Зашків, 
Гряда, Ведикі Грибовичі). 

Середня густота населення в ТГ складає 2 481,3 осіб на км2. Вона найвища 
на території м. Львова – 4 817,0 осіб на км2 і найнижча у с. Малехів 30,6 осіб на 
км2. З-поміж сіл ТГ найвища густота населення зафіксована у підльвівському 
с. Підбірці – 1 613,3 осіб на км2. 

У зв’язку з ростом густоти населення у Львівській ТГ нагальним викликом 
для громади постає проблема виділення територій під нове житлове 
будівництво [4] та перехід від малоповерхового житлового будівництва у 
сільських населених пунктах поблизу м. Львова до середньо поверхового і в 
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перспективі висотного, особливо у с. Підбірці, яке практично зрослося з 
мікрорайоном Погулянка та Тракт-Глинянський м. Львова. 

 
Рис. 4. Львівська ТГ [6] 

 
У просторовому аспекті, більшість населених пунктів ТГ розміщені у 

межах її північної частини (рис. 4). На півдні, домінуючу роль займає м. Львів, 
на який припадає 47,2% площі ТГ. 

Львівська ТГ характеризується високими показниками соціально-
економічного розвитку. У ТГ зареєстровано 52 288 (2023) фізичних осіб-
підприємців і 46 682 юридичних осіб [6, 7]. Порівняно з 2022 р. кількість 
фізичних осіб-підприємців зросла на 12,1% [7]. Приріст відбувся через 
переведення працівників великих компаній, особливо ІТ сфери з сегменту 
найманих працівників в приватні підприємці, а також за рахунок надання 
дотацій від держави при започаткуванні підприємницької діяльності вимушено 
переміщеним особам.  

Надання пільгових умов при започаткуванні бізнес-діяльності вимушено 
переміщеним особам стимулювало створення й юридичних осіб на території 
Львівської області: у 2023 р. порівняно з 2022 р. кількість зросла на 4,9%. З 
релокованих юридичних осіб через дороговизну орендної плати і відсутність 
великих виробничих площ, на території громади зосередили свою діяльність 
тільки одиниці. Переважаюча більшість юридичних осіб здійснюють свою 
діяльність у сфері надання послуг – транспорт, торгівля, громадське харчування 
і ресторанне господарство тощо. У сфері сільського господарства, лісового 
господарства і рибного господарства в Львівській ТГ провадять діяльність 
442 суб’єкти, добувної промисловості – 103, переробної промисловості – 2 491 
суб’єкти [7]. Мала часка суб’єктів переробної промисловості (5,3 %) свідчить 
про падіння рівня індустріалізації ТГ, а відповідно про виклики 
обороноздатності держави у сучасний час, які пов’язані з ефективних 
функціонуванням власне переробних підприємств різних сфер господарства. 

Війна спричинила падіння рівня житлового будівництва на території 
Львівської ТГ – на 32,8% у 2023 р. порівняно з 2022 р. [7]. Відновлення рівня у 
найближчі роки є викликом через скорочення людності держави та війну. 
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Фінансова спроможність [1, 2, 10] Львівської ТГ одна з найвищих у 
Львівській області. Львівська ТГ займає п’яте місце у рейтингу найуспішніших 
ТГ області поступаючись лише менш людним ТГ: Солонківській ТГ (1 місце), 
Яворівській ТГ, Оброшинській ТГ, Великомостівській ТГ [2]. Якщо успішність 
Оброшинської і Солонківської ТГ зумовлена реєстрацією тут значної кількості 
економічно прибуткових юридичних фірм Львівської області, то Великомостівської і 
Яворівської ТГ – надходженнями податку на прибуток зарплати 
військовослужбовців. Рівень дотаційності Львівської ТГ – -10,6% [2], що 
свідчить, що громада віддає надлишок коштів у державний бюджет. Податкові 
надходження у розрахунку на 1 мешканця складають 1 037 грн [7], що вдвічі 
менше від сусідньої Оброшинської громади, але в 1,5 рази більше від 
загальнообласного значення. 

Сьогодення розвитку Львівської ТГ пов’язано з пошуком шляхів нарощування 
безпекового потенціалу (укриття, функціонування об’єктів військово-промислового 
комплексу і стратегічної логістики), розв’язання проблеми демографічних 
втрат, активізації господарської діяльності (особливо у сфері промисловості), 
створення нових місць праці та залучення іноземних інвесторів, підтримання на 
належному рівні житлового будівництва, вирішення соціальних (створення 
гідних умов проживання для внутрішньо переміщених осіб) і транспортних 
викликів, нове прочитання туристичного потенціалу та його збереження й 
інтерпретація для світу. 
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